Задача 5
Для консольной балки (рис. 10) требуется из расчёта на прочность определить размеры поперечных сечений для трёх вариантов (рис.11) и вычислить перемещения: прогиб свободного конца балки и угол поворота сечения, находящегося на расстоянии 2а от заделки. 

Исходные данные взять из таблицы 7.

П о р я д о к   р а с ч е т а

1. Вычислить расчётные значения нагрузок, приняв коэффициенты надёжности по нагрузке:

· постоянной (
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Вычислить расчётное сопротивление материала 
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, приняв нормативное сопротивление 
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, коэффициент надёжности по материалу 
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 взять из таблицы 7.

2. Определить реакции жёсткой заделки от расчётных и нормальных нагрузок.

3. Вычертите расчётную схему балки, указав числовые значения размеров и расчётных нагрузок.

4. Построить эпюры поперечной силы 
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и изгибающего момента 
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и выявить опасное сечение балки.

5. Из условия прочности по первому предельному состоянию определить расчётный момент сопротивления балки 
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6. По найденному моменту сопротивления 
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 определить размеры поперечного сечения балки для трёх вариантов. Вычертить полученные сечения в масштабе. Найти характеристики рациональности сечений 
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 и сделать соответствующие выводы.

7. Записать для данной балки универсальные уравнения прогибов и углов поворота по методу начальных параметров.

Вычислить от нормативных нагрузок величину прогиба свободного конца балки и угол поворота сечения, находящегося на расстоянии 2а от заделки. Принять модуль продольной упругости материала 
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Таблица 7
	Номер строки
	Схема балки

рис (10)
	Варианты поперечных сечений рис (11)
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Схема балки

рис (10)
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Варианты поперечных сечений рис (11)
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Задача 6

Для шарнирно – опёртой двутавровой балки (рис. 15), требуется определить несущую способность и проверить прочность балки по касательным напряжениям. Принять для нагрузок соотношения 
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. Исходные данные взять из таблицы 8

П о р я д о к   р а с ч ё т а

1. Вычертить в масштабе расчётную схему балки и её поперечное сечение.

2. Выразить нагрузки в долях qa, с учётом значений коэффициентов 
[image: image24.wmf]a

 и 
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 и проставить на расчётной схеме.

3. Определить реакции опор и проверить их.

4. Составить аналитические выражения 
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и 
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для каждого участка.

5. Построить эпюры поперечной силы 
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 и изгибающих моментов 
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и найти их расчётные (наибольшие) значения.

6. Из условия прочности по нормальным напряжениям определить расчётную нагрузку q (несущую  способность  балки).  Принять  расчётное сопротивление  материала изгибу  R = 210 МПа; коэффициент условий работы 
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7. По найденной нагрузке q выполнить проверку прочности балки по касательным напряжениям. Принять расчётное сопротивление материала сдвигу Rs  =  130 МПа; 
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Таблица 8

	Номер строки
	Схема балки рис.
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Схема балки рис.
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